



Президент РСФСР 1

А.В.Руцкому
П.С.Грачеву
К.И.Кобцу

Вопрос возрождения казачьих войсковых подразделений в последнее время ставится все настойчивее.

Прошу совместно со всеми заинтересованными организациями изучить все аспекты этой проблемы: политические, экономические, военные, международные, межнациональные и внести предложения для обсуждения на заседании Государственного совета РСФСР.

Б.Ельцин

" " сентября 1991 года

№ 03681

Матрица Своя Кожас
исправлена А.В. Рыжову
Без исправлений Б.И. Сидорову

Гаргунмент 3
Уррн Аренсарт
Совь кафарт.

2/2-14-32г.
Новосибирск

А.В. Ручкаму

4

П.С. Грачёву.

К.И. Кобцу

Вопрос возрождения казачьих
войсковых подразделений в
последнее время ставится всё

настойчивее.

Прому ^{совместно} со всеми заинтересован-

ными организациями ~~всесоюзные~~

изучить все аспекты этой проблемы:

политические, этнополитические, военные,

ментальные, международные —

и внести предложения в

обсуждению на заседании Государствен-

ного Совета РСФСР

Б. Ельцин.



СОЮЗ КАЗАКОВ



АДРЕС 119618, г. Москва, Солнцевский проспект,
дом 6, корп. 2, кв. 48

ТЕЛЕФОН 435-59-80

№ 163 от 27.8.91г. ТЕЛЕКС 411700

ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР
ЕЛЬЦИНУ БОРИСУ НИКОЛАЕВИЧУ

КОПИЯ: ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР
РУЦКОМУ АЛЕКСАНДРУ ВЛАДИМИРОВИЧУ

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОВЕТНИКУ
ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ
ОРГАНИЗАЦИЯМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ
СТАНКЕВИЧУ СЕРГЕЮ БОРИСОВИЧУ

МИНИСТРУ ОБОРОНЫ РСФСР
КОБЦУ КОНСТАНТИНУ ИВАНОВИЧУ

Исходя из событий последних дней и учитывая угрозу территориальной целостности России, возникшую в результате неконструктивной позиции деятелей ряда республик, Правление Союза казаков обращается к Вам с предложениями по организации казачьей службы как в регулярной Российской армии, так и в Национальной гвардии.

На протяжении многих веков казачеству выпала тяжелая и благородная задача не только расширять территорию государства Российского, но и охранять мирный труд народов России. Если обратить внимание на карту расположения казачьих войск, то можно отметить, что войска Терское, Кубанское, Астраханское, Уральское, Сибирское, Семиреченское, Забайкальское, Амурское, Уссурийское, Якутский казачий полк и сегодня лежат на границе России. На территории Казахстана находятся незаконно отторгнутые территории войск Уральского, Сибирского и Семиреченского, часть территории Войска Донского вошла в состав Украины, в области Войска Терского с 1917 года наблюдается процесс изгнания казаков с применением вооруженной силы - последний пример - налет на станицу Троицкую

27 апреля 1991 года. Войско Донское становится также пограничным. В центре России лишь Войско Оренбургское, Енисейское и ряд крупных землячеств Союза казаков.

Ежегодно казачьи земли способны давать более пятидесяти тысяч полноценных казаков-призывников (оценка взята минимальная). В дальнейшем для качественной подготовки казачат необходимо использовать опыт работы лагерей I Донского округа в 1991г.

При создании казачьих войск в составе регулярной армии России или казачьих полков Российской Национальной гвардии комплектование их стало бы добровольным из состава населения казачьих областей и землячеств. После необходимого срока службы казак зачислялся бы в действующий запас или резерв.

Уже сегодня необходимо приступить к формированию казачьих частей, используя призывников осенне-весеннего призывов и добровольцев из числа запасников и военнослужащих. Следуя логике событий, промедление становится опасным для существования России и населяющих ее народов.

При первоначальном формировании войск можно использовать офицеров-казаков, находящихся в кадрах Советской Армии (многие из них пошли бы даже на понижение в должности). Одновременно необходимо срочно провести наборы во вновь образованные казачьи кадетские корпуса (предположительно Новочеркасск и Оренбург), а также в казачьи юнкерские училища (Владикавказ, Екатеринодар, Ростов-на-Дону).

Для подготовки необходимых воинских специальностей ВДВ, ПВО, связь инженерные войска и других специальностей было бы возможно образовать казачьи сотни - учебные курсы в действующих ныне военно-учебных заведениях. В дальнейшем для подготовки допризывников передать Союзу казаков базу ДОСААФ в казачьих областях, так как это общество в последние годы практически не занимается этой важной проблемой.

Находим необходимым отметить, что казачество феномен не чисто русский, а многонациональный. В состав Союза казаков в соответствии с исторической традицией входят также казаки: калмыки, осетины, украинцы, буряты, якуты и другие национальности.

Результатом создания казачьих частей стала бы высокая боеготовность строевых частей, частей национальной гвардии и мобилизационных ресурсов. Были бы изжиты воинские преступления типа: оставления частей, дедовщины, наконец, неосторожные убийства из-за неумения и незнания. Казак, служащий рядом с соседями по станице, в полку своего отца, брата, не способен на злостные нарушения дисциплины, ибо это позорит

его род, и о чем моментально становится известно в станице, в хуторе. Казачество, округ, станица не порывают связи с сформированной ими частью, контролируя службу своих казаков. Кроме этого, офицер, отслуживший в казачьих частях не становится бомжем, а получает надел земли в станице и дом на льготных условиях - возвращается к своим сослуживцам и своей семьей пополняет трудовые ресурсы, в чем так сейчас нуждается село.

Второй момент, становящийся жизненно важным при нынешних обстоятельствах, - организация пограничной службы, хаарктер которой изменился. Теперь нет необходимости ловить лазутчиков - шпионы могут свободно проходить через КПП. Поэтому основная задача погранзастав сводится к пресечению контрабанды и ликвидации локальных пограничных конфликтов. Мобильные казачьи пограничные сотни, оснащенные средствами связи и вертолетами, вполне способны парализовать контрабанду и действия бандоформирований. В этом у казачества бесценный исторический и генетический опыт, используя который мы смогли бы организовать в новых условиях действительно эффективную пограничную службу с относительно скромными затратами.

В настоящее время в короткие сроки невозможно создать на новых рубежах пограничные линии, а в старых границах линия и методика охраны пределов государства претерпели существенные изменения. (Нарушены системы сигнализации, контрольные полосы и т.д.). Казачество, например, в Дальней России (войска Забайкальское, Амурское, Уссурийское, Якутский казачий полк, землячества казаков на Сахалине, Чукотке) способны при некоторой помощи переселенцами-добровольцами и призывниками-добровольцами из других казачеств и прежде всего своими силами организовать при их незначительном техническом оснащении традиционную казачьи пограничную службу. Базой при таком решении вопроса стали бы казачьи поселения в пограничной полосе с выделением кавакам-пограничникам достаточных земельных наделов в личное пользование и угодий в коллективное.

Как и в предыдущем случае, определенную трудность представляет подготовка офицерских кадров казачьих пограничных войск. Уже сегодня Союз казаков имеет в своем составе некоторое количество офицеров-пограничников кадровых и запаса. По призыву через Управление пограничных войск их станет гораздо больше. Однако в ближайшей перспективе необходимо преобразование одного из военных пограничных училищ в чисто казачье. (Сейчас можно ограничиться казачьими сотнями - курсами в обоих училищах, объявив дополнительный набор этой осенью-весной).

Правление Союза казаков разделяет Вашу озабоченность развалом страны, беззащитностью Государства Российского и сложившимся негативным отношением к армии, когда поощряются отказники и скрываются дезертиры и готово разделить эту тяжелую ношу, испрашивая у Вас традиционной службы для казачества.

АТАМАН СОЮЗА КАЗАКОВ



А.Г.МАРТЫНОВ

ПОХОДНЫЙ АТАМАН
СОЮЗА КАЗАКОВ



В.В.НАУМОВ

Проект

МО РСФСР

ПОЛОЖЕНИЕ

**о организации казачьих воинских частей
в составе Российской Национальной Гвардии**

В связи с тем, что на территории традиционных казачьих земель наблюдается бурный рост возрождающихся казачьих организаций, в т.ч. и военно-патриотических, а также поскольку казаки рассматривают себя не только как народ (культурно-этническую общность), но и как служилое сословие, призванное возродить и развить лучшие традиции Российской Армии, в целях укрепления обороноспособности России и в соответствии с желанием казачьего населения, имеет смысл создание и введение в структуры, подчиненные МО России казачьих воинских частей.

Союз казаков предлагает:

1. Создание казачьего отдела при МО РСФСР.
2. Создание казачьих отделов при управленческих аппаратах МО РСФСР в казачьих областях.
3. Комплектовать казачьи отделы кадровыми офицерами СА (желательно уроженцами традиционных казачьих областей), офицерами запаса по представлению Союза казаков и призванными МО РСФСР на действительную военную службу, а также лицами с высшим гражданским образованием (прошедшими определенную подготовку), рекомендованными Правлением Союза Казаков.
4. Казачьи отделы должны заниматься учетом личного состава формируемых казачьих частей, его допризывной подготовкой, организацией запасных частей, проведением ежегодных учебных сборов запасных частей.
5. Союз Казаков предлагает формирование одной мотострелковой Казачьей дивизий трехполкового состава.
А именно из Донского Казачьего полка, Кубанского Казачьего полка и Сводного Казачьего полка.
- Учитывая казаков Дона, Кубани, Семиречья, Астрахани, Яика, Сибири, Забайкалья, Дальнего Востока, формирование одной дивизии личным составом, состоящим из казаков, не представляется затруднительным.
6. Основным принципом формирования Казачьих частей является принцип территориальности, т.е. по возможности формирование одного взвода - казаками одной станицы; одной сотни (роты) - казаками одной

2.

станции, округа; полка - казаками одного округа, одного войска (пример: полк формируется только донцами или только кубанцами).

Принцип территориальности дает следующие преимущества:

I. При увольнении в запас личный состав полка не растворяется в общей массе населения Союза ССР или России, а значит казаки одного полка, призванные из одного округа возвращаются в свой округ. По демобилизации личный состав полка, включая младших командиров расселяется компактно, а значит не составляет труда из казаков одного полка скомплектовать такой же запасной полк, который должен иметь свою базу хранения техники, вооружения и пр. имущества на территории своего же округа.

Офицеры запасного полка определяются из офицеров запаса, проживающих на территории того же округа.

В случае необходимости (проведения мобилизации) казаки одного полка в минимальное время собираются в определенном пункте сбора в соответствии со штатным расписанием своего полка и возглавляемые подготовленным младшим и офицерским командным составом. Вскрыв базы хранения и склады, полк готов к боевому применению.

Для поддержания необходимого уровня навыков казаков запасных полков следует ежегодно призывать их на майские сборы (конец мая-июнь, т.е. во время приостановки сельхоз. работ).

На сборы казаки являются полным составом полка с младшими и старшими командирами.

Для проведения сборов рекомендуется организация единого казачьего учебного центра. Таким образом, имея один кадровый полк, через 20 лет МО РСФСР будет иметь 10 запасных территориальных полков.

Естественно, что в случае принятия данного положения, в целях заинтересованности казаков, МО РСФСР должно ходатайствовать перед Верховным Советом РСФСР об отмене или снижении налогов со служилых казаков, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, а также с казачьих производственных организаций в которые входят служилые казаки.

7. Казаки, призванные в кадровые части, из одной станицы (округа) способствуют ликвидации негативных явлений (дедовщина и пр.), восстанавливают принцип взаимовыручки в бою и в боевой учебе.

При формировании казачьих частей не возможен принципа частей сокра-

В формируемых казачьих частях ввиду преемственности поколений, а также в связи с тем, что любая служба начинается с романтики, которую необходимо поддерживать в молодом казаке на протяжении всей его службы, а также для предпосылок к особому воспитанию подрастающего поколения и ввиду особых традиций, гордости за именную честь, представляется необходимым сохранение исконных Казачьих воинских званий и обращений, сохранение исконной парадной казачьей формы одежды и национального парадного личного холодного оружия - шашки.

Возможно, чтобы парадная форма одежды и шашка выкупалась казаком за свой счет или за счет хуторских (станичных) правлений.

Уважение и любовь к национальному оружию способствует развитию указанных чувств и к сложной современной боевой технике, личному стрелковому оружию. Казак с юных лет содержащий в порядке и чистоте шашку никогда не допустит грязи на вверенном ему оружии.

На основании вышеизложенного предлагается МО РСФСР ходатайствовать перед Верховным Советом РСФСР о внесении в УК СССР и РСФСР списка исконных казачьих областей, население которых имеет право ношения национального оружия без дополнительного на то разрешения.

Ввиду того, что любая пропаганда предполагает контрпропаганду, что неизбежно ведет к расслоению личного состава, а значит моральному разложению боевых частей, предлагается в казачьих частях отсутствие политорганов любых партий. Казак должен быть верен Присяге, Уставу и приказам законно избранного правительства страны.

В связи с тем, что русская Православная Церковь выступает цементирующей основой единения и возрождения казачества, а также в связи с тем, что каждый казак является верующим, для укрепления и развития патриотических чувств предлагается в казачьем полку ввести должность полкового священника РПЦ.

Наряду с вручением боевых Знамен от Верховного Совета РСФСР предлагается вручение вновь формируемым казачьим частям Освященных боевых казачьих Знамен (копий исторических).

Использовать казачьи части и подразделения во внутренних конфликтах разрешается только при соответствующем решении казачьих органов управления.

Правление Союза казаков

августа 1991 г.

03681/11

02.OKT1995* 03001